

南通、如皋两级公安刑侦部门不懈追凶

32年前的杀人抢劫案破了

晚报讯 在省公安厅刑警总队的协调指导下,南通、如皋两级公安刑侦部门经过32年不懈追凶,成功破获1991年发生在如皋的一起命案积案。昨天,省公安厅通报了夏季治安打击整治行动推进情况,该案入选江苏公安机关“夏季行动”典型案例。

1991年10月4日夜,如皋市石庄镇张庄居21组(原如皋高井乡金凤村)发生一起杀人抢劫案,致一人死亡。案发后,如皋警方立即成立专案组,侦查发现与死者同村的王某海有重大作案嫌疑,但王某海案发后潜逃,下落不明。侦查民警多次对案件线索进行分析研判,辗转多地核实信息,由于受当时条件限制,嫌疑人王某海始终未能被抓获归案。

命案嫌疑人一直潜逃,如同一块沉甸甸的石头压在办案民警的心头。32年来,办案民警换了一批又一批,但如皋警方对王某海的抓捕



从来没有放松,“命案必破、逃犯必追”的决心从未改变,抓捕王某海的接力棒在民警的奋斗中不断传递。

今年,尤其是夏季治安打击整治行动开展以来,南通、如皋两级公安机关将“1991.10.4”案件作为重点突破对象,强化积案攻坚力度,细化攻坚措施,充分发挥合成联动作战机制,综合运用多种刑事技术,缜密侦查、深度研判,在海量信息中数据碰撞、抽丝剥茧,先后派出5个攻坚小组,前往湖南、湖北、辽宁等地开展命案积案专

项追逃工作,行程上万公里。8月10日,办案民警获取一条重要线索,顺线追查终于发现嫌疑人王某海在湖南长沙的行踪轨迹。

32年追凶终于迎来曙光。在当地警方的密切配合下,专案组民警于8月11日晚6时许在湖南长沙将潜逃32年的命案嫌疑人王某海成功抓获。次日晚11时许,随着火车停靠南通西站,王某海被警方从千里之外押解回通。目前,案件正在进一步办理中。

记者张亮 通讯员陈园园

遇查酒驾撞民警还逃离,抓!一“酒司机”获刑两年



晚报讯 为了逃避查酒驾,一名驾驶员居然逆行冲卡逃离现场,还撞倒了现场执行公务的民警。记者昨天了解到,启东法院开庭审理了一起酒驾袭警案件,依法以袭警罪判处被告人陆某有期徒刑两年。“我自愿认罪。”站在审判法庭上的陆某懊悔地说。

事发在一天凌晨,启东市公安局交警大队执勤民警在某路段设卡查酒驾时,发现一辆白色宝马轿车行驶至布控区末端的公交站台后,突然刹车准备掉头。发现这一异常举动后,民警第一时间上前查看并要求宝马车驾驶员陆某停车。而陆某确实是酒驾,其见民警拍窗喊“停车”,又害怕被查,于是猛踩油门左拐,逆向加速行驶逃离现场。陆某的这一举动,导致两名民警被撞倒在地,其中一名民警身体多部位擦

伤,后经鉴定损伤程度为轻伤一级。

启东法院审理后认为,陆某以驾驶机动车撞击等手段暴力袭击正在依法执行职务的人民警察,严重危及人民警察人身安全,损害了警察执法权威和正常的社会管理秩序,其行为已构成袭警罪,依法应当追究刑事责任。综合被告人陆某的犯罪情节及认罪悔罪表现,该院作出前述判决。

通讯员金磊
记者王玮丽

拖欠抚养费还“理直气壮”,拘!

迟到5年的“父爱”终于一次付清

晚报讯 “房子都给她了,凭什么还要给抚养费?”通州法院在执行一起抚养费纠纷案件时,被执行人徐某起初“理直气壮”,直到被司法拘留……记者昨天了解到,法院通过强制执行,将拖欠了5年之久的抚养费全部执行到位,弥补了孩子缺失多年的“父爱”。

徐某与前妻陈某育有一子,两人因感情破裂于2018年9月协议离婚,双方约定,儿子由女方陈某抚养,徐某每月贴补孩子抚养费800元,双方及女方父母共有的房产中

属于双方的份额归女方所有。

离婚协议签订后,徐某一直未曾给付抚养费。2022年9月,陈某起诉至法院,要求徐某给付拖欠的抚养费共计36800元。陈某认为,随着孩子年龄的增长和生活、消费水平的不断提高,要求徐某还要适当增加抚养费。

通州法院结合孩子的学习、生活情况,徐某的收入情况及负担能力,从最有利于未成年人的原则出发,酌情认定徐某的抚养费自2022年10月1日起每月增加至1200元,直至孩子能够独立生活时止。然而徐某一直未履行,陈某只好向

法院申请强制执行。

尽管法官做了很多思想工作,但徐某始终执迷不悟。承办人通过搜查徐某的手机,发现判决生效后徐某有大量流水用于消费、经营及偿还其他债务等,因此决定对其实施司法拘留。被拘留后,徐某才认识到行为的严重性,他在拘留所中写下了悔过书,并通知家属履行了4万余元抚养费,承诺今后会如期支付孩子的抚养费。考虑到案款全部履行完毕,且徐某认识到自己的错误,法官对徐某提前解除了拘留措施。

通讯员陈绯阳 记者王玮丽

劝说客户及时止损60万元

邮储银行堵截一起电信诈骗风险事件

晚报讯 近日,邮储银行如东县人民北路支行成功协助客户识别电信诈骗,及时止损60万元。

当天,网点刚开门,一对夫妻就神色紧张地冲入网点营业厅,咨询贷款事宜。大堂经理根据工作经验,立即警觉起来,将客户引导至网点支行行长办公室,了解客户情况。经过一番询问,发现该夫妻为该行消费贷款客户,前一天接到一个陌生电话,涉及投资等事宜,在对方的诱导下,夫妻俩将在邮储银行的60万消费贷款支用,由于金额较大有所顾虑,迟迟没有转账给对方。当工作人员想深入了解相关事宜后,夫妻俩言语支吾,不愿多作提及。

支行了解到该情况后,第一时间将之认定为电信诈骗,为防止客户转账导致损失无法追回,支行长让客户先行结清贷款,并耐心向客户解释,如果确实需要使用仍可以继续支用。

账户余额归零后,支行长松了一口气,对仍处于半信半疑的客户作进一步解释。目前诈骗分子十分猖獗,手段更是诡计多端,从之前的高息诱惑,慢慢开始“低息”(略高于银行存款、理财)诱骗,利息趋于正常后让广大群众失去警惕心,再通过设置好的软件进行操作,最终导致血本无归。最终,在支行长的耐心劝说下,客户终于意识到自己遭遇了诈骗,及时止住了进一步的损失。

记者顾凌 通讯员何璐璐

反诈宣讲

启东市公安局吕四港镇中心派出所民警对宾馆从业人员进行反诈宣讲。

通讯员李子文
记者张亮

反诈劝阻意外逮着赌徒 如皋民警识破抓获“受害人”

晚报讯 “你们放心,我肯定不会被骗,我就是正常的网络购物……”10日,如皋市公安局迎春派出所民警苦口婆心劝阻“受害人”位某某,不承想对方竟在网上赌博,被民警识破抓获。次日,位某某被依法处以行政拘留10日、罚款3000元。

10日,迎春派出所接到如皋市公安局反诈中心预警指令,辖区居民位某某向可疑账户多次转账,具有高度被骗风险,民警立即电话联系位某某开展劝阻工作。位某某在电话中坚称自己只是网络购物,并

未被诈骗。为查明具体情况,民警立即找到位某某开展见面反诈劝阻宣防工作。

经了解,位某某转账并非用来购物,而是用于赌博。其所谓的网购平台“腾博会”其实是网络赌博软件。公安机关随即立案,经调查,位某某于今年6月至8月通过网络赌博软件“腾博会”充值积分进行赌博,累计充值22046元,非法获利赌资12099元。11日,如皋市公安局依法对位某某作出行政拘留10日并处罚款3000元的处罚决定,收缴全部赌资。

记者张亮
通讯员陈园园 王宇欣